

2月21日下午，南京、香港兩地青年在香港奧運大樓賽馬會演講廳輪番獻藝，為香港青少年呈獻了一場別開生面的「相約南京」主題體育文化交流活動。

中共南京市委常委、常務副市長鄭澤光，南京市副市長級領導、南京青奧組委副秘書長徐傳德，中聯辦文體宣傳部副部長劉漢琪、香港立法會議員姚思榮、香港體育協會暨奧委會副會長許晉奎，以及香港特區政府教育部門、江蘇旅港同鄉聯合會、香港南京總會等社團負責人出席了活動。奧運冠軍郭晶晶、南京籍著名運動員、前中國國家排球隊隊長孫玥等也來到現場，把活動推向高潮。

1314相約南京，一生一世相聚南京！2013年，第二屆亞洲青年運動會（簡稱亞青會）將在南京舉行；2014年，青年奧林匹克運動會（簡稱青奧會）將在南京舉行。

香港文匯報 實習記者 孔熹微



南京市委常委、常務副市長鄭澤光與香港體育協會暨奧委會副會長許晉奎互贈禮品。

郭晶晶孫玥在港推介南京青奧會 廿位港澳青年受聘擔任傳播推廣志願者

十位香港青年擔任傳播推廣志願者

南京市委常委、常務副市長鄭澤光在「相約南京」主題體育文化交流活動中致辭說，與「精彩絕倫」的北京奧運、「激勵一代人」的倫敦奧運相比，南京青奧會、亞青會的獨特魅力，絕不僅僅在於促進城市品質的發展、經濟社會的進步，更重要的是在年輕的節拍中、在友好的氛圍裡，讓奧林匹克精神、世界先進文化在各國青少年之間碰撞和交融。他號召：寧港兩地青少年圍繞在五環的旗幟下，傳播「卓越、友誼、尊重」的價值，「分享青春、共築未來」，成為這兩場「體育盛會、青春盛會、文化盛會」的真正主角。

十位香港青年登台接受寧港兩地領導頒授的南京青奧（亞青）會傳播推廣志願者聘書，使這場體育文化交流活動特色更加鮮明。這些志願者熱愛體育運動，熱心推廣傳播工作，一些人甚至還是香港運動紀錄的保持者。望德中學的張明樺曾是全港小學校際田徑比賽九龍北區九歲60米紀錄保持者，2007年在全港小學區際田徑比賽中獲9歲組60米冠軍，是南華學界13-14歲100米欄紀錄保持者，曾獲得2010-2011全港中學校際學界田徑比賽第一組別13-14歲組跨欄冠軍。這十位南京青奧（亞青）會傳播推廣志願者表示，將積極關注南京亞青會和青奧會，利用自己微博、「臉書」、「推特」進行傳播推廣。

奧運冠軍郭晶晶、前中國國家排球隊隊長孫玥以及青年人喜愛的電視節目主持人曹越出現在活動現場，並登台寄語香港青少年，將活動推向了高潮。南京籍著名運動員孫玥曾是北京奧運會南京站的火炬手，她14歲進入江蘇省排球隊，正好是亞青會最低年限，18歲入選國家隊也正好是青奧會最高年限。她激動地說：「體育伴我成長、進步，讓我度過了美好的青春年華。我希望你們也熱愛體育，參與體育，關注南京的亞青會和青奧會，讓我們2013相約南京亞青會，2014相聚南京青奧會！」

香港運動員擬參加南京2013亞青會

「相約南京」主題體育文化交流活動前夕，南京青奧（亞青）組委代表團一行拜會了香港體育協會暨奧林匹克委員會。雙方交流了兩地體育發展的經驗，互贈了禮品。香港特區民政事務局長秘書長楊立門專程參加了會見。據悉，香港正在選拔運動員擬參加南京2013亞洲青年運動會。

鄭澤光說，2014年將在南京舉行的第二屆青奧會是我國繼北京奧運會、廣州亞運會、深圳大運會之後，承辦的又一國際性綜合大型體育賽事，是南京乃至江蘇承辦的一次規格最高的體育盛會。舉辦青奧會、亞青會是歷史賦予南京的重大機遇，是南京向全世界展現新面貌的絕佳契機。南京將通過與國際奧委會、亞奧理事會的通力合作，讓全世界優秀青年運動員匯聚南京，搭建創新平台，組織一屆具有最高國際標準的體育賽事，並著重在教育、奧林匹克價值觀討論與應對社會挑戰方面推陳出新，在熱烈友好的氛圍下尊重並分享世界各地的不同文化，影響世界各地青年，從而促進奧林匹克價值觀的推廣，提高青年的體育意識和賽會參與程度。

此前於2月19日，南京市在澳門也舉行了南京2013青奧會、2014青奧會推介等相關活動，中央人民政府駐澳門聯絡辦、澳門特區政府社會文化司有關負責人以及南京市主要領導出席活動，10名澳門青年受聘擔任「南京青奧會傳播推廣志願者」。



嘉賓與受聘志願者合影



郭晶晶（右）、孫玥（中）在港推介南京青奧會。

資料鏈接

第二屆亞洲青年運動會將於2013年8月16日至8月24日在南京舉行。亞洲青年運動會（Asian Youth Games）簡稱亞青會，是亞奧理事會下設的其中一個綜合運動會，現時每隔四年舉行一屆。

南京2014年夏季青奧會將於2014年8月16日至8月28日舉行。青年奧林匹克運動會（The Youth Olympic Games, YOG）簡稱青年奧運會、青奧會，是一項專為年輕人設立的體育賽事，每四年一屆。



南京青奧會吉祥物「碩碩」資料圖片

責任編輯：潘曉平

社團新聞

港區婦聯代表聯誼會換屆 楊志紅膺新屆會長 逾百會員春茗歡聚

楊志紅膺新屆會長 逾百會員春茗歡聚

香港文匯報訊（記者 沈清麗）港區婦聯代表聯誼會20日在中總會所舉行2013年會員大會暨第三屆理事會選舉會議，楊志紅獲選為新一屆會長，副會長包括王惠貞、彭徐美雲、葉順興、顏寶鈴、鄭臻等。會議之後，首屆會長王少華、上屆會長鄧楊詠曼以及逾100名會員姐妹歡聚一堂，載歌載舞歡慶癸巳蛇年新春，中聯辦協調部處長宋璋亦有出席，並與姐妹們熱烈歡唱，氣氛歡快。

鄧楊詠曼交亮麗成績表

港區婦聯代表聯誼會第二屆會長鄧楊詠曼在會員大會作會務報告，回顧負責而忙碌的2012年，在各位會員姐妹們的齊心協力和莫大支持下，共組織舉辦了大大小小43項會務活動，包括舉辦婦女發展論壇、專題講座、慶回歸文藝晚會，組織舉辦「全國婦聯系統港區執委及特邀代表北京、吉林考察交流團」，呼籲會員支持2012年立法會選舉，參與協辦2013年「文化中國·四海同春」新春晚會等，交出一張亮麗成績表。



港區婦聯代表聯誼會舉行會員大會和新春晚宴，姐妹攜手獻唱，氣氛熱烈。

作別龍年的好運，迎來蛇年的吉祥，鄧楊詠曼表示，新的一年，新的希望，新的征程，相信在新屆理事會的帶領下，會務將繼續蒸蒸日上，取得更佳成績。

新屆理事會3月19日就職

大會之後舉行第三屆理事會選舉會議，選舉新一屆理事會成員，並定於3月19日在灣仔會展君爵廳舉行「慶祝三八國際婦女節103周年暨第三屆理事會就職典禮」。會議之後，會場變身為舞台，由康樂文

藝工作委員會主任區麗龍擔任司儀，邀請姐妹們輪流上台獻唱名曲，台下有人歡欣起舞，有人熱烈拍和。姐妹們也互相恭賀新禧，送上真誠的祝福。大家更攜手高唱一首《萬水千山總是情》，更添姐妹情意融融。

第三屆理事會主要成員包括會長楊志紅，副會長王惠貞、阮曾媛琪、周莉鈴、彭徐美雲、葉順興、廖湯慧露、顏寶鈴、何文琪、姜岩、鄭臻，秘書長李鳳瓊，副秘書長余秀珠、周轉香、邱瑞芬，社會事

務工作委員會主任何達權，副主任余詩思、潘杏元、莊舜而、黃少玉、蔡黃玲珍，聯絡宣傳工作委員會主任黃周娟娟，副主任吳靜怡、陳耘、陳陳秀瑛、陳聰聰，研究培訓工作委員會主任徐莉，副主任張妙清、曾安琪、趙華娟、鄺心怡，康樂文藝工作委員會主任區麗龍，副主任陳思紅、蒙美玲、許美嬌、方佩賢，總務財務工作委員會主任廖美玲，副主任羅蔡妙玲、楊賽芳、管胡金愛，義務司庫鍾麗玲，義務律師蕭詠儀、彭韻偉。

香港文匯報記者黃偉邦 攝



報評會舉行2012年周年會員大會。陳韜文（前排左四）續任主席。

陳韜文連任報評會主席

香港文匯報訊 香港報業評議會昨天舉行會員大會，選出新一屆正副主席及執行委員會委員。由香港中文大學新聞與傳播學院講座教授陳韜文續任主席，中訊（香港）公司首席傳媒顧問張主陽、香港教育專業人員協會總司庫區伯權以及黃乾亨黃英豪律師事務所首席合夥人黃英豪律師續任副主席。

失實報道投訴升至35%

2012年報評會共收到60宗投訴，是該會成立以來收到投訴最多的1年。從投訴類別來看，與2011年相比，2012年對「失實報道」的投訴有所上升，由2011年的24%上升至35%；「侵犯私隱」的投訴繼續下降，由2011年的15%降至7%；對「不雅及煽情」報道的投訴由2011年的43%降至22%，投訴內容亦較往年多樣化，如標題不雅、圖片不雅、專欄用語不雅以及留言板言論不雅等等；有關「其他」類別的投訴則猛增一倍，由2011年的18%增至36%，除了過往的標題誤導、用詞不當和圖片說明有誤之外，還包括對動新聞、自殺新聞、報道立場不公、標題譁眾取寵以及報道內容歧視等的投訴。

投訴媒體比例方面，對「會員報章」的投訴佔12%，比2011年的11%微升1個百分點；對「非會員報章」的投訴則下降10個百分點，由2011年的88%降至78%，但同時對「雜誌及其他」的投訴由2011年的1%升至10%。

會員大會同時選出報評會執行委員，非業界成員包括：陳韜文、張主陽、區伯權、黃英豪、黃錦榮、蔡志森、方敏生、梁兆棠、阮曾媛琪、曹虹、楊金權、張志儉、蘇鑰機、皇甫河旺、羅淑君、楊健興、陳旭權、梁天偉，業界代表則包括：李祖澤、蕭世和、盧永雄、周松欣、施秀菁、陳錦強、吳明、劉麗廉、周立、魏繼光、趙應春、馮仲良。

報評會內的報刊會員現有10份，包括《香港商報》、《星島日報》、《南華早報》、《香港經濟日報》、《明報》、《文匯報》、《成報》、《中國日報》、《大公報》及《英文虎報》。

宣傳雲南好新聞 本報榮獲一等獎

香港文匯報訊（記者 譚受煦 昆明報導）雲南分社三個系列新聞報道日前獲得「2011年度駐滇新聞單位宣傳雲南好新聞獎」，其中一個系列獲一等獎，兩個系列獲二等獎。

開創奇跡系列 緊扣發展主題

獲一等獎的作品《開創奇跡》系列，共分十個題目採寫，分別是《走向奇

跡：雲南開創新時代》、《擁抱藍色：雲南向西大開放》、《用地上山：雲南破題大發展》、《城鄉統籌：雲南破題大發展》、《一夢天涯：雲南構築大通道》、《跨國雙核：雲南打造大基地》、《逐浪國金：雲南培育大平台》、《綻放七彩：雲南建設大窗口》、《無上樂土：雲南維護大團結》、《呵護綠色：雲南保護大生態》，此組報道緊扣當年

雲南省發展主題，較全面的梳理和報道了雲南開展的特色工作，結合海外媒體的特點，為海外展現一個立體的雲南，成為當年雲南省外宣工作的重要組成。

獲二等獎的兩組作品分別是：《雲南橋頭堡系列》和《滇池重光系列》。此次表彰活動，雲南省委宣傳部「精簡會議、厲行節約」，沒有專門舉行會議。



本報宣傳雲南好新聞獲獎證書。